



“此路口已有多位骑电动车的人死亡”，骑车时看到这你心里啥滋味

路口警示牌“重口味” 居民称回家像闯鬼门关

前段时间，深圳一家建筑工地贴出重口味安全警示牌，曾让媒体一片哗然。没想到，类似的情况也在扬州上演了。几天前，有读者打电话向现代快报记者反映，称扬州市一处十字路口竖起了一块警示牌，上面写着“此路口已有多位骑电动车的人死亡！”看着非常瘆人。随后，快报记者调查获悉，由于该路口电动车车流量较大，时常发生车祸，两个月前，当地一家混凝土公司在路边竖立了警示牌。当地城管部门表示，将联系相关部门，在该路段设置正规警示牌。

宋体佳 文/摄



竖在开发东路和宝塔路南侧的提示标牌

惊悚

“重口味”警示牌

在扬州市开发东路和宝塔路交叉口南侧绿化带内，两根铁柱子撑起一块乳白色的长方形铁牌，上面写着两行鲜红的大字：“此路口已有多位骑电动车的人死亡！”

“已经竖了有段时间了，也不知道是哪边弄的。”当地一居民说，“车祸确实不少，但是人没死多少。”另一居民称，警示牌上说“路口已有多人死亡”，但事实上并没有多少人死掉，“我在这边住了有十来年了，也听说死过两三个人。”

争议

有人赞有人烦

自从警示牌竖起来，就成了当地居民的话题。居民褒贬不一，有骂太瘆人的，也有叫好的。

“有点瘆人。”一女居民称，尽管是出于好意，但是“重口味”的提示标语总让人看着有点不舒服，特别是晚上，每次骑电动车经过，都会感觉很害怕，“就跟闯鬼门关一样，身上汗毛都竖起来了”。“最好能换掉。”一名在路边做小生意的男子说。

但也有人赞同。“其他提示标语都太简单了，你让他注意安全，他是不会太放在心上的，只有把话说狠

点才有效果。”一居民称，开发东路为附近居民上下班主要通道，每天都有大量电动车经过，车祸频发，“下雨天最多，有时候一天大大小小都撞三四次。”因此，他认为“重口味”标语并没有什么。

回应 竖牌实属无奈

竖立警示牌的是当地一家混凝土公司。“我们也非常无奈，这里电动车太多了，每年都要发生好多起车祸。”该公司负责安全生产的徐先生称，公司在当地经营10年左右，大约7年前，开发路贯通，很多居民迁居至此。从那时起，经常会有电动车和公司混凝土运送车发生碰撞。

“你下午五点到六点之间来看，看就知道了，电动车太多了，而且都不遵守交通规则。”徐先生称，在竖警示牌之前，就曾特别交待公司人员，开车出行时要格外小心。但是，仍发生很多事故。按照交通法规，发生车祸后，电动车作为弱者，大部分责任都要由公司车辆承担。

“发生车祸保险公司会赔付，不过车子会被拖走，主要是耽误工作。”徐先生称，也因此，万般无奈之下，混凝土公司才在两个月前在路口竖了这么一块“重口味”提示牌，“就是想让来往电动车驾驶人都能看到，到这里能减速，防止出意外。”

广陵区城管 将更换警示牌

据了解，混凝土公司在绿化带竖起警示牌，并未通过相关部门审批。那么，其行为是否违反了相关规定，这块引起争议的“重口味”警示牌又该何去何从？昨天下午，现代快报记者先后联系当地交警部门及城管部门，两部门分别对此事作出回应。

“路上装了红绿灯，也放了警示标志，但就是没人注意。”扬州交警部门一工作人员称，早前也曾注意到这块警示牌的存在，不过，按照相关规定，警示牌并未遮挡警示灯也没有影响路面交通，因此无法对其作出惩处。

扬州市广陵区城管局刘副局长则表示，将会到现场进行勘察，如果情况属实，将会责令当事方拆除。“那个路段正在施工，而且安全方面确实存在问题。”刘副局长称，考虑到道路交通安全问题，将设法联系交警部门，设法在警示牌位置更换一块更为合适的警示牌。

保险“零时生效”前，撞车了

法院：“零时生效”属于霸王条款，保险公司应该赔偿

保险13点30分到期，13点47分发生了交通事故，而续保的保险要到第二天零时才生效，泰州的孙先生就遇上了这样一件倒霉事。他向保险公司理赔时，却遭到拒绝，理由是，合同约定续保的保险到第二天零时才生效。

另一方当事人被撞成了伤残，看到孙先生不赔偿，将他告上了法院。日前，高新区法院审理认为，“零时生效”属于霸王条款，也是无效条款，判令保险公司承担事故的赔偿费用8万多元。

事故发生在2012年12月10日13点47分左右，孙先生的妻子

范女士开车时，与另一辆车撞上了。对方车上多人受伤，其中一人构成伤残。孙先生找到保险公司要求赔付相关费用。

孙先生的车于2011年12月10日在保险公司投保了交强险，保险期间自当日13时30分起至2012年12月10日13时30分止。

2012年12月8日，孙先生进行了续保，保险期间自当年12月11日零时起至2013年12月10日24时止。

事故恰巧发生在旧保险失效后10多分钟内，而新保险还未生效，处于“空当期”。保险公司以合

同零时生效为由拒绝赔付。

法院审理认为，所谓的“零时生效”条款系保险公司自我免责的霸王条款，损害了被保险人依法享有的权利，应属无效条款。法院认定孙先生续保的交强险合同生效时间为2012年12月10日13时30分，依法判令保险公司承担本次事故的赔偿费用8万多元。

法院同时向相关部门发出司法建议，建议废除保险合同中“自次日零时起生效”这一个显然缺乏法律依据的格式条款，并修改相关条款，保护投保人的合法权益。

赵玉保 吴翔 尹有文

“大善南通”好人基金 表彰奖励当地“好人”

9月13日，由善林金融南通分公司倡议建立的“大善南通”好人基金启动仪式在南通举行，目前已有百名市民进行认捐。

据了解，南通已有近百人荣登“中国好人榜”。善林金融一直热心公益慈善事业，该公司一进入南通，就开始计划启动“大善南通”好人基金。

该基金主要用于表彰奖励

南通当地的“中国好人”以及省市县级“好人”等，并对生活困难的道德模范进行帮扶。

百名认捐市民代表邹瀚林介绍，他深受善林金融义举的感动，代表近百名委托善林金融理财的市民，愿意认捐在善林金融一年的投资理财收益，注入“大善南通”好人基金，为南通好人做出自己微薄的贡献。

陈莹 胡涓

全省首推 阳光司法指数评估体系

“通过互联网方式，向社会公开法院领导以及各职能部门法官的信息介绍（包括照片、姓名、出生年月、职务、法官等级、工作简历等内容）每少公开一名应公开人员信息的扣2分，每名法官信息公布不完整的，酌情扣0.5—1分……”

9月16日下午，在宿迁法院“2321”阳光司法体系启动仪式上，一套内容详细、完备的阳光司法指数评估体系在全省首次

发布。

阳光司法指数评估体系将司法公开的内容细化为审判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开和司法公开保障机制四个方面，涵盖了依法应当公开的全部内容。其中，很多内容是首次提出或首次作出具体要求。为了客观公正，评估指数分为内部评估指数和外部评估指数两部分，其中外部评估包括向诉讼参与人和社会公众开展的共26项问卷调查。

杨洁 杨亦文

镇江

社区为98岁老渔民庆生



9月16日，社区工作人员在为98岁的老渔民江金氏过生日。当日，江苏省镇江市润州区和平路街道金江社区工作人员购买了

蛋糕、鲜花等，来到低保户江金氏家中，为98岁的渔民老太太庆贺生日，送上关爱与祝福。

石玉成 林清智 文/摄

扬州

家庭光伏发电 他一年可减排36吨

9月15日，扬州高邮市“卖电第一人”冯荣春的个人银行账户上又多了600多元钱，这是他今年8月份“卖电”给国家电网公司的收入。自1月13日他的家庭太阳能光伏发电项目顺利并网以来，除自供家里用电外，他卖电已纯赚4000余元，算下来平均每月入账600元左右。

冯荣春还有另外一个身份——高邮市环保局副局长。据了解，2013年9月份，冯荣春投资近7万元，建起面积约47平方米的家庭光伏发电项目，发电容量

为7.8千瓦。国网高邮市供电公司组织人员到现场勘察，帮助设计并网方案，并安装逆变器和单相费控智能电表，以计算发电量和上网电量。

身为环保局副局长，冯荣春算了一笔环保账：“自建居民光伏电站如果从个人的小账计算，一定不是太划算，但从光伏发电对环保贡献的大账来计算，就很现实意义，光伏发电项目每发出400千瓦时电量，就可减少1吨的碳排放量，我的发电项目一年可减少碳排放量36吨。”

林华鹏 宋体佳